职业技能测试复习题
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1. 决定每天用药次数的主要因素是  
A. 作用强弱  
B. 吸收快慢  
C. 体内分布速度  
D. 半衰期  
答案：D  
2. 天冬和麦冬来源于（ ）植物  
A. 唇形科  
B. 百合科  
C. 伞形科  
D. 十字花科  
答案：B  
3. 下列哪项是常用防腐剂  
A. 氯化钠  
B. 苯甲酸钠  
C. 氢氧化钠  
D. 盐酸  
答案：B  
4. 对我国药品生产具有法律约束力的是  
A. 《美国药典》  
B. 《英国药典》  
C. 《日本药局方》  
D. 《中国药典》  
答案：D  
5. 根头部有“狮子盘头”之称的药材是  
A. 太子参  
B. 党参  
C. 明党参  
D. 南沙参  
答案：B  
6. 12岁以下的儿童禁用的解热镇痛药是  
A. 对乙酰氨基酚混悬液  
B. 布洛芬  
C. 尼美舒利  
D. 对乙酰氨基酚栓剂  
答案：C  
7. 下列药材中除哪一项外，均为植物直接或间接的加工品  
A. 青黛  
B. 儿茶  
C. 五倍子  
D. 芦荟  
答案：C  
8. 消化性溃疡使用抗菌药的主要目的是  
A. 抑制胃酸分泌  
B. 减轻溃疡病的症状  
C. 保护胃粘膜  
D. 抗幽门螺杆菌  
答案：D  
9. 正常成人安静时心率为每分钟  
A. 60-100次  
B. 80-100次  
C. 60-80次  
D. 60-90次  
答案：A  
10. “怀中抱月”是以下哪种植物的鉴定特征  
A. 浙贝  
B. 青贝  
C. 松贝  
D. 平贝  
答案：C  
11. 从功能上说，大动脉属于  
A. 容量血管  
B. 弹性贮器血管  
C. 交换血管  
D. 阻力血管  
答案：B  
12. 一般成人安静状态下温度较高的部位是  
A. 口腔  
B. 直肠  
C. 腋窝  
D. 皮肤表面  
答案：B  
13. 条痕为红色至褐红色的矿物类中药是  
A. 磁石  
B. 自然铜  
C. 朱砂  
D. 雄黄  
答案：C  
14. 血液约占体重的  
A. 6%-8%  
B. 7%-9%  
C. 8%-10%  
D. 6%-7%  
答案：A  
15. 下列关于胶囊剂的叙述哪一条不正确  
A. 肠溶胶囊可减少对胃黏膜的刺激  
B. 可提高药物的稳定性  
C. 可避免肝的首过效应  
D. 可掩盖药物的不良嗅味  
答案：C  
16. 解热镇痛药用于解热一般使用应不超过  
A. 1天  
B. 2天  
C. 3天  
D. 5天  
答案：C  
17. 以下与六号筛对应的是  
A. 65目筛  
B. 80目筛  
C. 100目筛  
D. 120目筛  
答案：C  
18. 患者拟行阑尾切除术，术前皮肤消毒哪项不适合  
A. 2%碘酊  
B. 碘伏  
C. 75%乙醇  
D. 95%乙醇  
答案：D  
19. 非经胃肠道给药的剂型是  
A. 胶囊剂  
B. 片剂  
C. 混悬剂  
D. 注射剂  
答案：D  
20. 下列物质中，有毒的是  
A. 甲醇  
B. 乙醇  
C. 丙三醇  
D. 氯化钠  
答案：A  
21. 按形态分类的药物剂型不包括  
A. 气体剂型  
B. 固体剂型  
C. 乳剂型  
D. 液体剂型  
答案：C  
22. 二氧化碳在血液中运输的最主要形式是  
A. 物理溶解  
B. 形成碳酸  
C. 形成碳酸氢盐  
D. 形成氨基甲酸Hb  
答案：C  
23. 属于镇咳药的是  
A. 氨溴索  
B. 右美沙芬  
C. 胶体果胶铋  
D. 氨茶碱  
答案：B  
24. 上呼吸道包括  
A. 鼻、咽、喉、气管、支气管  
B. 鼻、咽、喉、气管  
C. 鼻、咽、喉  
D. 鼻、咽  
答案：C  
25. 温度不高于20℃的仓库为  
A. 阴凉库  
B. 冷库  
C. 常温库  
D. 恒温库  
答案：A  
26. 药物按给药途径可分为  
A. 口服制剂、注射剂  
B. 液体制剂、固体制剂  
C. 溶液、混悬液  
D. 丸剂、片剂  
答案：A  
27. 唾液中的消化酶有  
A. 淀粉酶  
B. 蛋白酶  
C. 脂肪酶  
D. 核酸酶  
答案：A  
28. 影响药物吸收的因素有  
A. 药品包装  
B. 给药途径  
C. 来源  
D. 生产厂家  
答案：B  
29. 药品贮存条件是“常温”，那么常温是指  
A. 不超过30℃  
B. 0℃  
C. 2℃～8℃  
D. -20℃  
答案：A  
30. I型糖尿病又称为  
A. 非胰岛素依赖型糖尿病  
B. 肾性糖尿病  
C. 胰岛纤维化  
D. 胰岛素依赖型糖尿病  
答案：D  
31. 患者，女，37岁。大肠埃希菌性尿路感染，首选的抗菌药是  
A. 青霉素  
B. 红霉素  
C. 环丙沙星  
D. 克拉霉素  
答案：C  
32. 下列消化液中，最重要的是  
A. 唾液  
B. 胃液  
C. 胰液  
D. 胆汁  
答案：C  
33. 人体最大的消化腺是  
A. 肝脏  
B. 胆囊  
C. 胰腺  
D. 唾液腺  
答案：A  
34. 百部的入药部位是（ ）  
A. 块根  
B. 根及根茎  
C. 全草  
D. 根茎  
答案：A  
35. 《药品经营质量管理规范》简称为  
A. GSP  
B. GMP  
C. GLP  
D. GAP  
答案：A  
36. 增加药物溶解度的方法不包括  
A. 制成可溶性盐  
B. 加入助溶剂  
C. 加入增溶剂  
D. 降低温度  
答案：D  
37. 对胃有刺激性的药物应  
A. 空腹服用  
B. 饭前服  
C. 定时服  
D. 饭后服  
答案：D  
38. 消毒防腐药不用于  
A. 环境消毒  
B. 胃肠道消毒  
C. 体表消毒  
D. 器械消毒  
答案：B  
39. 可用于止泻的药物是  
A. 扑热息痛  
B. 奥美拉唑  
C. 健胃消食片  
D. 泻立停  
答案：D  
40. 使用头孢类药物最常见的不良反应是  
A. 毒性作用  
B. 反跳现象  
C. 过敏反应  
D. 依赖性  
答案：C 
41. 对骨骼发育最重要的激素是  
A. 胰岛素  
B. 肾上腺皮质激素  
C. 生长激素  
D. 性激素  
答案：c  
42. 下列非离子型表面活性剂，硬脂山梨坦属于  
A. 司盘20  
B. 司盘40  
C. 司盘60  
D. 司盘80  
答案：c  
43. 以下哪类药物不能用作皮肤黏膜的消毒防腐药  
A. 乙醇  
B. 戊二醛  
C. 碘伏  
D. 碘酊  
答案：b  
44. 关于骨髓的描述，正确的是  
A. 仅在骨松质间隙中  
B. 仅在骨髓腔中  
C. 红骨髓有造血功能  
D. 黄骨髓有造血功能  
答案：c  
45. 合并糖尿病的高血压患者可以选用  
A. 普萘洛尔  
B. 珍菊降压片  
C. 氢氯噻嗪  
D. 卡托普利  
答案：d  
46. 胎盘的功能不包括  
A. 为胎儿发育提供营养  
B. 参与胚体形成  
C. 分泌激素  
D. 阻止多数致病微生物通过  
答案：b  
47. 沙眼的致病菌为  
A. 沙眼衣原体  
B. 支原体  
C. 金黄色葡萄球菌  
D. 病毒  
答案：a  
48. 神经调节的基本方式是  
A. 反应  
B. 反射  
C. 适应  
D. 反馈  
答案：b  
49. 人幼年时生长激素分泌过多会导致  
A. 侏儒症  
B. 巨人症  
C. 呆小症  
D. 甲亢  
答案：b  
50. 青少年糖尿病多数是  
A. 非胰岛素依赖性糖尿病  
B. I型糖尿病  
C. Ⅱ型  
D. Ⅲ型  
答案：b  
51. 酒精的主要成分是  
A. 甲醇  
B. 95%乙醇  
C. 甲酸  
D. 75%乙醇  
答案：d  
52. 能增强机体器官功能的药物作用为  
A. 苏醒作用  
B. 兴奋作用  
C. 预防作用  
D. 治疗作用  
答案：b  
53. 机体排泄药物的主要途径是  
A. 尿液  
B. 汗液  
C. 唾液  
D. 乳汁  
答案：a  
54. 属于人体的正常体温的是  
A. 34℃  
B. 39℃  
C. 40℃  
D. 37℃  
答案：d  
55. 给高热病人酒精擦浴降温的机理是  
A. 辐射  
B. 蒸发  
C. 对流  
D. 传导  
答案：b  
56. 某两种药物联合应用，其总的作用大于各药单独作用的代数和，这种作用称为  
A. 拮抗作用  
B. 相加作用  
C. 协同作用  
D. 互补作用  
答案：c  
57. 用于治疗、预防和诊断疾病的物质称为  
A. 药物  
B. 毒物  
C. 食物  
D. 处方  
答案：a  
58. 不具有抗幽门螺杆菌作用的药物是  
A. 枸橼酸铋钾  
B. 泮托拉唑  
C. 甲硝唑  
D. 阿奇霉素  
答案：d  
59. 缺乏下列何种维生素可导致“坏血病”  
A. 维生素  
B. 维生素B1  
C. 维生素B2  
D. 维生素C  
答案：d  
60. 下列药物的剂型不属于液体剂型的有  
A. 注射剂  
B. 糖浆剂  
C. 滴眼剂  
D. 颗粒剂  
答案：d  
61. 患者，男，16岁，因伤寒高热，医生给予布洛芬退热，此药物作用为  
A. 对症治疗  
B. 对因治疗  
C. 局部作用  
D. 预防作用  
答案：a  
62. 胃内的环境为  
A. 酸性  
B. 碱性  
C. 中性  
D. 弱碱性  
答案：a  
63. 延胡索是植物延胡索的干燥块茎。  
A. 玄参科  
B. 罂粟科  
C. 蓼科  
D. 唇形科  
答案：b  
64. 四川产的道地药材是（ ）  
A. 银柴胡  
B. 附子  
C. 人参  
D. 当归  
答案：b  
65. 福尔马林溶液的主要成分是  
A. 甲醇  
B. 甲醛  
C. 乙醇  
D. 乙酸  
答案：b  
66. 关于内脏器官的说法，错误的是  
A. 胃是内脏器官  
B. 肺是内脏器官  
C. 肝是内脏器官  
D. 脑是内脏器官  
答案：d  
67. 不是助消化药的是  
A. 乳酶生  
B. 乳酸菌素  
C. 颠茄片  
D. 干酵母  
答案：c  
68. 人的基本生命中枢位于  
A. 延髓  
B. 脑桥  
C. 下丘脑  
D. 丘脑  
答案：a  
69. 治疗碱中毒可选择  
A. NaHCO3溶液  
B. NH4Cl溶液  
C. KCl溶液  
D. Na2SO4  
答案：b  
70. 销售促进中不正确的是  
A. 提高税率  
B. 营业推广  
C. 广告促进  
D. 交易让利  
答案：a  
71. 与人体骨骼有关，缺乏容易得骨质疏松的矿物质是  
A. 钙  
B. 锌  
C. 锰  
D. 铝  
答案：a  
72. 药店经营不需要的证件是  
A. 《药品经营企业许可证》  
B. 《营业执照》  
C. 《税务登记证》  
D. 《食品流通许可证》  
答案：d  
73. 关于“胸膜腔”，下列说法正确的是  
A. 内含少量液体  
B. 经膈的三个裂孔通腹腔  
C. 经呼吸道与外界相通  
D. 左、右胸膜腔借肺门相通  
答案：a  
74. 糖尿病病人尿量增多的最主要原因是：  
A. 肾小球率过滤增加  
B. 渗透性利尿  
C. 水利尿  
D. 抗利尿激素分泌减少  
答案：b  
75. 药物按照物态可分为  
A. 丸剂、片剂  
B. 液体制剂、固体制剂  
C. 溶液、混悬液  
D. 口服制剂、注射剂  
答案：b  
76. 款冬花为菊科植物款冬的干燥（ ）  
A. 花蕾  
B. 花  
C. 头状花序  
D. 未开放的头状花序  
答案：a  
77. 解热镇痛药的解热作用，正确的是  
A. 必须配合物理降温措施  
B. 能使发热病人体温降到正常水平  
C. 能使发热病人体温降到正常以下  
D. 能使正常人体温降到正常以下  
答案：b  
78. 药品储存应实行色标管理，待验药品区和退货药品区为  
A. 黄色  
B. 红色  
C. 绿色  
D. 蓝色  
答案：a  
79. 以下药物中，用于治疗细菌感染性腹泻应首选的非处方药是  
A. 维生素  
B. 谷维素  
C. 抗生素  
D. 黄连素  
答案：d  
80. 天花粉是一种（ ）  
A. 花粉  
B. 矿物  
C. 孢子  
D. 根  
答案：d 
